
CONSORZIO DEI SERVIZI SOCIO ASSISTENZIALI 

DEL CHIERESE 

 

Seduta del 01/03/2007        Verbale n. 6 

 

OGGETTO: Approvazione del nuovo regolamento delle misure di contrasto alla povertà dei contributi 

economici assistenziali e sull’integrazione rette in strutture residenziali. 

 

L’ASSEMBLEA CONSORTILE 

 

Vista la deliberazione di Assemblea Consortile n. 14 del 19/09/2002, con cui si provvedeva 

all’approvazione del Regolamento di contrasto alla povertà, dei contributi economici assistenziali e 

sull’integrazione rette in strutture residenziali, modificato con successive deliberazioni dell’Assemblea 

Consortile n. 12 del 21/05/2003, n. 5 dell’11/03/2004, n. 15 del 20/09/2004 e n. 3 del 10/03/2005. 

 

Rilevato che dai lavori del Piano di Zona, al tavolo denominato “Contrasto alla povertà” è emersa la 

necessità di rivedere il regolamento di cui in oggetto alla luce dell’analisi condotta dagli operatori del 

territorio, amministratori, sindacato, ecc. Sono emerse infatti alcune criticità del Regolamento quali: 

- non omogeneo comportamento dei Comuni rispetto alle informazioni riferite al cittadino. 

- problema dell’accertamento dei vigili. 

- sul versante dei motivi all’esclusione e dei criteri d’accesso: necessità di aggiornare i limiti di 

reddito almeno in base all’adeguamento ISTAT; necessità di alzare i parametri economici di 

accesso per nuclei familiari con minori; il possesso di autovetture per cui il limite dei Kw per le 

auto con oltre 10 anni dalla prima immatricolazione non dovrebbe essere applicato, in quanto le 

persone con basso reddito accedono al mercato dell’usato di vetture vecchie di alta cilindrata che 

hanno prezzi molto bassi. 

 

Alla luce di queste considerazioni si ritiene necessario approvare un nuovo regolamento che vede 

variati, rispetto al precedente, i seguenti articoli: 

- art.   1.   Oggetto. 

- art.   3.   Criteri generali per la determinazione della contribuzione.  

- art    4.   Accertamenti. 

- Reddito di mantenimento: 

- art.   6.   Modalità di calcolo. 

- art.   8.   Motivi di esclusione. 

- Contributi temporanei minori: 

- art. 10.   Modalità di calcolo 

- art. 12.   Motivi di esclusione. 

- Contributi temporanei personalizzati. 

- art. 13.   Beneficiari. 

- art. 16.    Modalità di calcolo. 

- Contributi per il mantenimento dell’abitazione 

- art. 18.    Modalità di calcolo. 

- Contributi per temporanea sistemazione abitativa. 

- art. 20.    Beneficiari. 

- Contributi alternativi al ricovero in istituto. 

- Il Titolo VIII sarà eliminato in quanto il tipo di contributo previsto sarà compreso nel 

regolamento delle misure di sostegno alla domiciliarità di prossima approvazione. Nella fase 

transitoria permane la validità degli articoli contenuti nel titolo VIII.  

- Contributi a titolo di prestito. 



- Questo titolo può restare in vigore fino ad eventuale stipula della convenzione con la banca etica 

e successivamente opportunamente modificato. 

- Contributi per il pagamento di rette per minori, anziani e disabili. 

- art. 33.   Modalità di calcolo. 

- Rivisitazione delle tabelle e inserimento del modulo ad uso dei Comuni, come allegato 9. 

 

Visto il nuovo testo di Regolamento predisposto dagli uffici, che recepisce le modifiche sopra 

evidenziate. 

 

Ritenuto di dover procedere alla sua approvazione;  

 

Ritenuta la competenza dell’Assemblea ai sensi dell’art. 8, comma 1, n. 16 e 19 dello Statuto; 

 

Visto l’art. 7 del D. Lgs. n. 267/2000; 

 

Visti i Decreti Legislativi 31/3/1998, n. 109 e 3/5/2000, n. 130; 

 

Dopo ampia discussione; 

 

Acquisito il parere in ordine alla regolarità tecnica di cui all’art. 49 comma 1 del Testo Unico delle leggi 

sull’ordinamento degli Enti Locali di cui al D. Lgs.vo 18.08.2000 n. 267; 

 

Dato atto che la votazione effettuata in forma palese espressa per alzata di mano ha dato il seguente 

risultato, accertato e proclamato dal Presidente: 

 

rappresentanti presenti  n. 19  pari a quote n. 19 

rappresentanti votanti  n. 19  pari a quote n. 19 

rappresentanti astenuti  n. /  pari a quote n. / 

voti favorevoli   n. 19  pari a quote n. 19 

voti contrari    n. /  pari a quote n. / 

 

 

DELIBERA 

 

 

1) Chiamare tutto quanto riportato in narrativa a far parte integrante del presente dispositivo. 

 

2) Approvare il nuovo Regolamento delle misure di contrasto alla povertà, dei contributi economici 

assistenziali e sull’integrazione delle rette in strutture residenziali, che si allega alla presente per 

farne parte integrale e sostanziale, composto da n. 47 articoli e n.9 allegati. 

 

3) Impegnare il Consorzio, entro e non oltre un anno dalla data di approvazione delle modifiche al 

presente regolamento, a predisporre uno specifico protocollo d’intesa, eventualmente anche per 

ambiti territoriali (distretti, raggruppamenti di Comuni, unioni collinari) finalizzato a definire gli 

strumenti e la metodologia per l’attuazione degli accertamenti relativi alla sussistenza di condizioni 

ostative alla concessione dei contributi. 

 

4) Di dichiarare, con successiva votazione, che presenta il seguente esito: 

 

rappresentanti presenti  n. 19  pari a quote n. 63 

rappresentanti votanti  n. 19  pari a quote n. 63 

rappresentanti astenuti  n. /  pari a quote n. / 



voti favorevoli   n.  19  pari a quote n. 63 

voti contrari   n. /  pari a quote n. / 

 

la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 comma 4 del Testo Unico 

delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali di cui al D.Lgs,vo 18.08.2000 n. 267. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ORIGINALE 

 

CONSORZIO DEI SERVIZI SOCIO-ASSISTENZIALI DEL CHIERESE 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

Assemblea Generale 

 

Seduta in data  01/03/2007       N. 6 del Registro 

 

OGGETTO: Approvazione del nuovo regolamento delle misure di contrasto alla povertà dei contributi 

economici assistenziali e sull’integrazione rette in strutture residenziali. 
 

L’anno duemilasette, addì primo del mese di marzo alle ore 18,00 nella sede Amministrativa del C.S.S.A.C.  – 

Vicolo Albussano 4 – Chieri. 

Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto. 

L’Assemblea Consortile si è riunita in sessione ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione. 

 

Risultano presenti i Signori:  

- Emanuelita NOSENGO Sindaco pro-tempore del Comune di ANDEZENO (quote 1) 

- Rosella VITTONE           Delegato del sindaco p-t.  del Comune di ARIGNANO (quote 1) 

- Armando LOSCO  Delegato del sindaco p-t del Comune di BALDISSERO T.SE (quote 3) 

- Elvio GORINO      Delegato del sindaco p-t. del Comune di BERZANO S.P. (quote 1) 

- Silvio MANELLO  Sindaco pro-tempore del Comune di BUTTIGLIERA d’ASTI (quote 1) 

- LESINA                                   Delegato del sindaco p-t del Comune di CAMBIANO (quote 4) 

- Marisa LASAGNA                  Delegato del sindaco p-.t. del Comune di CASTELNUOVO D.B. (quote 3) 

- Manuela OLIA                        Delegato del sindaco p.-t. del Comune di CHIERI (quote 18)  

- DELLA FERRERA                 Delegato del sindaco p-t. del Comune di ISOLABELLA (quote 1) 

- Gian Luigi COCHIS     Sindaco pro-tempore del Comune di MARENTINO (quote 1) 

- Marisa LASAGNA                  Delegato del sindaco p.t. del Comune di MORIONDO T.SE (quote 1) 

- Valentina VIGNOLA               Delegato del sindaco p-t. del Comune di PAVAROLO (quote 1) 

- Agostino MIRANTI  Sindaco pro-tempore del Comune di PECETTO T.SE (quote 3) 

- Giuseppe CIRIO           Sindaco pro-tempore del Comune di PINO D’ASTI (quote 1) 

- Andrea BIGLIA   Sindaco pro-tempore del Comune di PINO TORINESE (quote 5) 

- Delfina NOVARA                   Delegato del sindaco pro-tempore del Comune di POIRINO (quote 6) 

- Antonio TALLONE                 Delegato del sindaco p.t. del Comune di PRALORMO (quote 1) 

- Lodovico GILLIO                    Sindaco pro-tempore del Comune di RIVA PRESSO CHIERI (quote 3) 

- Giovanni GHIO                        Delegato del sindaco p.t. del Comune di SANTENA (quote 6) 

 

Risaltano assenti: 

- Giovanni GOLA                      Sindaco pro-tempore del Comune di ALBUGNANO (quote 1) 

- Luca AMBROSACCHIO Sindaco pro-tempore del Comune di CERRETO (quote 1) 

- Claudio BERRUTO             Sindaco pro-tempore del Comune di MOMBELLO (quote 1) 

- Gianpaolo FASSINO             Sindaco pro.tempore. del Comune di MONCUCCO (quote 1) 

- Giancarlo VIDOTTO              Sindaco pro.-tempore. del Comune di MONTALDO T.SE (quote 1) 

- Flavio BERTELLO             Sindaco pro-tempore del Comune di PASSERANO MARMORITO (quote 1) 

 

Assume la Presidenza  il Sig. Agostino MIRANTI. Assiste alla seduta il Segretario del Consorzio dott. 

Daniele PALERMITI.  
 

Sono altresì presenti il Presidente del Consorzio, dr. Aricò, e del Direttore dr.ssa Raffaela GUERCINI. 

 

Riconosciuta la legalità dell’adunanza, i cui atti sono depositati nella segreteria del Consorzio, il 

Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione degli argomenti iscritti all’ordine del giorno. 

 


